



## EU POVELJA Županija potpisnik važnog dokumenta

# Finska iskustva o jednakosti spolova

**Finska pravobraniteljica za ravnopravnost spolova Pirkko Makinen naglasila je da poslodavci moraju jednake mogućnosti napredovanja i jednake plaće omogućiti i muškarcima i ženama**

Mirjana GRCE

**RIJEKA** ▶ Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Primorsko-goranske županije ugostilo je na svojoj juče-rašnjoj sjednici Pirkko Makinen, finsku pravobraniteljicu za ravnopravnost spolova. Tema je bila Europska povelja za ravnopravnost spolova na lokalnoj razini, koju je u studenom prošle godine potpisao primorsko-goranski župan Zlatko Komadina.

– Ova povelja je nastala suradnjom mnogih europskih gradova i regija. U Hrvatskoj je nije potpisalo ni puno županija ni puno gradova, no potpisao ju je župan Komadina, a od gradova Opatija, Delnice i Cres. Obveza potpisnika je da poštuju načela te povelje i da u roku od dvije godine izrade akcijski plan. S obzirom da se radi o nečemu novom, i s obzirom na to da je tim potpisom Županija preuzela obvezu na lokalnoj razini raditi na ravnopravnosti spolova u svim segmentima života te napraviti akcijski plan povelje, pozvali smo finsku pravobraniteljicu za ravnopravnost spolova da nas uputi kako raditi dalje, objasnila je predsjednica Povjerenstva Irene Gregorović-Filipčić.

Rekla je da povelja podrazumijeva rješavanje sasvim konkretnih situacija i potreba građana na lokalnoj razini. Pri tome je kao jedan od



Povjerenstvo za ravnopravnost spolova PGŽ-a ugostilo kolegicu iz Finske

primjera izdvojila potrebu dobrog osvijetljavanja ulica i parkirališta na kojima postoji mogućnost napada na žene, kako bi se moguće napade izbjeglo. Isto tako, izdvojila je neophodnost da dječji vrtići u lokalnim sredinama imaju dovoljno mjesta za svu djecu.

**“ U finskom parlamentu je oko 40 posto žena, a na lokalnim razinama vlasti, u gradovima, oko 45 posto žena**

Pirkko Makinen

– Ova Europska povelja je jako dobra baza za rad na ravnopravnosti spolova na lokalnoj i regionalnoj razini. Mogu se izabrati neka ključna pitanja i problemima ravnopravnosti spolova koje se može rješavati, rekla je Makinen. Kao primjer je izdvojila poslodavce, pa i županije i općine kao poslodavce koji jednake mogućnosti trebaju dati i muškarcima i ženama, bilo da se radi o jednakoj plaći ili jednakom mogućnosti napredovanja, a izdvojila je i pitanje usklađivanja obiteljskog i poslovnog života.

Govoreći o Finskoj rekla je da općine, uopće lokalne

zajednice imaju važnu ulogu u životu ljudi, da u Finskoj visoki postotak žena radi na mjestima na kojima se donose odluke, a da kao i drugdje žene nailaze na probleme. Rekla je da su žene vrlo uključene u politički život – da je parlamentu oko 40 posto žena, a na lokalnim razinama vlasti, u gradovima, oko 45 posto žena. Za izradu akcijskog plana povelje preporučila je uključiti nevladine organizacije i udruge građana, slušanje konkretnih informacija i ideja iz različitih segmenta društva koji znaju koji su problemi i potrebe građana, a isto tako uključivanje sveučilišta.